

杀害4名儿童 潜逃8年再犯命案

2008年2月末,福建省石狮市蚶江镇发生了一起年轻女性被杀案,随着调查工作的深入,警方发现凶手曾是一个在原籍杀害了4名儿童、潜逃了8年之久的在逃犯,于是警方与这名有着8年逃亡经验的逃犯展开了一场斗智斗勇的较量。



犯罪嫌疑人

一起凶杀案

2008年2月25日,福建省石狮市公安局接到群众报警,在石狮市蚶江镇锦里村物华公司的工地围墙外,发现一具女尸。接警后警方立即赶往现场展开调查。

法医现场勘查得出结论,死者脖子有掐痕,是因机械窒息死亡。凶案现场位于主干道旁,很有可能就是第一现

场。警方现场勘查发现,这里整个路段都有路灯,而唯有案发地这段路灯损坏,说明凶手对现场情况较熟悉。警方立即对周边工厂、住户等进行调查,很快确定了死者身份。死者杨某,南安市某电子工程学院学生,在石狮某电子工厂实习。调查显示,杨某于2月21日下午五点多独自一人离厂,晚上6:40在蚶江某银行取款后失踪。根据杨某父亲的指认,杨某身上携带的手机、项链、银行卡和现金不见了。死者下身赤裸,并有外伤,显示遭受过性侵害的迹象,警方由此分析,凶手有性犯罪和侵犯犯罪双重作案动机。

调查中死者的父亲还告诉警方,他女儿死后他曾接到过奇怪的电话。“晚上9点多,一个陌生人连续用我女儿的电话打给我4通电话,一直说是我女儿在这边出事了,还要判多少年徒刑。后来我跟他说我在平潭一时没办法过来。两天后,我再打这个号码,电话已经关机了”。

警方对死者的社会关系进行了广泛的调查后发现,杨某并没有与人结怨结仇的迹象。那么,凶手为何要杀害杨某呢?警方对杨某的父母进行了24小时的监护。

根据布置,警方对案发地周边进行了仔细的调查和摸排,并印发张贴了悬赏通告。警方的工作很快有了反馈,经过大面积的调查,警方终于找到了唯一的目击证人。

该目击证人称,当天他是上晚上7点半的夜班,骑车走到岔路口,大约隔着十几米,

看到一个男的推倒了一个女子,男子大约1.67米~1.70米左右,平头。目击者以为是夫妻俩闹矛盾,就没有过去。据此,警方刻画出嫌疑人的形象:体形较壮,30岁左右,并很快发现了一个符合特征的人。

当办案民警摸排到一个服装厂的时候,那个厂里的管理人员反映,有一个员工在案发前一天被赶出工厂,但不知道他去哪里了,此人以前在服装厂隔壁的一家川菜馆吃过好几次饭。警方立即赶往这家川菜馆,找到了饭馆老板了解情况。饭馆老板娘提供了一个重要线索。她说这个人在离开服装厂之后,还回到她川菜馆吃过饭,而且说在隔壁的另外一家箱包厂里面上班。警方又立即前往这家箱包厂进行调查,该厂称,是有个人过来找工作,叫李冰,后来厂里给他安排了宿舍,李冰在车间基本上很少讲话。

又一起抢劫案

根据现场的特殊情况,警方立即派人化装对李冰进行了秘密调查。令警方意想不到的是,就在这简单的接触之后,李冰再也没有露过面,而就在这时,市区内又发生了一起抢劫案。

凶案发生在一个发廊里,一名男子在深夜以按摩为名对发廊小姐进行了侵害。该发廊小姐告诉办案民警:“晚上大约9点多钟,有一个人闯了进来,把我的脖子紧紧地掐死了,我当时已经昏死过去了,好长一段时间才醒过来,之后发现我的钱跟手机不见了。”

通过受害人的描述,警方认为这两起案子从作案手法到侵害目标都很相似,极有可能是一人所为,于是警方决定并案侦查,并报告给上一级公安机关,在泉州市全境进行大面积防范和布控。泉州市局的刑侦人员赶到石狮组成联合专案组指导破案。

联合专案组提出,对全市所有可能销赃的渠道进行全面清查,清查中警方获知,泉州市郊区某手机店曾收购过被害者的手机。

按这个手机店的店主反映,四五天前的一天下午,一个男子拿着一部手机来过,卖了十块钱,当时在他登记本上登记了名字和地址,店主记得是江西,叫于某。

警方通过江西警方的帮助在江西某地查到了于某,但通过旁证能够证明于某从春节以后,一直在家里面没出来。

疑犯曾制造两起命案

在赴江西调查的同时,警方并没有放弃对李冰的调查,通过在李冰宿舍提取到的痕迹物证,与现场的痕迹物证进行比对之后,DNA认定同一,因此警方确定李冰就是“2·25”案的犯罪嫌疑人。

李冰登记的籍贯是安徽涡阳,但民警从公安信息网上查一查询,安徽涡阳却没有这个人。

正当案件再次陷入僵局的时候,侦查员突然接到了手机店老板的电话。老板说,上一次卖手机的那个人又到店里来了,并且威胁他,如果不烧掉他当时的登记记录,他就让店主开不了店。

办案民警迅速赶到手机店,手机店老板称,那个男子自称当时登记的名字是李冰,由于来人的提醒,老板才从回家休假店员的抽屉里找到了另一个登记本,警方在上面有了重要发现。登记本上写的名字是李冰,后面还注明李书强,警方立即在人口信息库中查找李冰和李书强,经查,李书强有过刑嫌,在派出所留下过指纹。民警将李冰在手机店登记本上留下的指纹与公安局指纹信息库里的进行比对,结果发现,李冰和李书强的指纹是同一的。

但民警把石狮李书强的照片与户籍信息网上与李书强原籍的照片对照后,发现两者根本不是一个人。难道这个李书强也是假的?民警怀疑他是在逃犯,就上网查询。在对安徽涡阳的在逃人员一个进行比对后发现,安徽涡阳有个李书坤,2000年的5月份,在安徽毒杀了4个小孩以后外逃,而且资料上显示,他可能持其哥哥李书强的身份证外逃。

经过指纹验证和DNA对比,警方最终确定先后冒名李冰和李书强的人,真名叫李书坤,他就是石狮两起抢劫案的疑犯,他曾于2000年先后两次在安徽制造命案,致使4名无辜儿童死亡,是一名潜逃了8年的杀人凶犯。

疑犯逃亡8年终落网

这时,一个知情人举报,为还餐馆的欠款,李书坤曾让人从江苏南通向餐馆老板的银行卡上汇过款,于是民警立即赶往南通调查。

民警找到汇款的农行,汇款单上写的是安徽涡阳段某,民警判断汇款人可能是疑犯的母亲,于是对段某进行了跟踪调查。很快,民警发现,段某又给石狮东石镇的储蓄所汇去一笔现金,而取款者是李书强。警方立即在东石镇周边紧急摸排,并很快获知李书坤在东石镇一家服装厂打工的线索,最后的抓捕随即展开。

李书坤落网后,对2000年安徽涡阳的两起杀害儿童案和2008年在石狮两起抢劫案供认不讳。

李书坤今年34岁,由于自小失去父亲,他性格孤僻,生活能力差,人际关系处理得不好,遇到任何事情,总是怪罪他人。成年后对李书坤影响最大的就是离婚。2004年他与本村一名女子结婚,婚后不久,遇事猜疑使他常因琐事打骂妻子,妻子难忍虐待提出离婚。被判离婚后,李书坤固执地怪罪前妻及其家人。李书坤多次找到前妻纠缠,当得知前妻再婚后,他更为气愤,把矛头指向了前妻再婚后的家庭,接连制造了两起血案,并走上了长达8年的逃亡之路。

李书坤先后逃到河南、北京、山东等地,后又逃到福建的晋江、石狮一带,靠打零工混日子。自以为躲过风头的李书坤,重又滋生了犯罪的邪念。2008年2月21日,在一个黑暗的路边,他尾随并抢劫了一个年轻女子,还对被害人实施了性侵害,更嚣张的是,在警方追捕他的时候,他竟然还敢到一个发廊再次抢劫杀人。 据央视《法治在线》



风尚红五月 购物刮“金”喜

节日劲减再+满200

刮送5000、2000、500、50、20元现金券

全场接收不受限 特例商品除外

5/1—5/4, 当日购穿着类商品单笔消费现金满200元(一次性缴款跨柜台可累计)即可凭当日发票及电子券参加礼金券刮刮卡刮奖一次,刮取5000元、2000元、500元、50元、20元现金券;家居、家电手机类单笔消费现金满300/500/1000元刮奖一次,以此类推,单笔消费最多刮奖5次。(特例特惠商品不参加) 地点:新百六楼

详情请见各柜台明示

1F 购化妆品单张发票满300元以上送价值168元的香水一瓶(每人限领一瓶),同时美之源双倍积分(玉兰油除外) 活动时间:5/1至5/3

玉兰油大型促销 活动时间:4/30—5/3 单张发票满300元送50元礼金券,本次活动所有赠品均为产品,力度空前。

精品鞋全场购鞋一双送太阳伞一把
百丽 满400元减200元 达芙妮 单鞋5折,凉鞋7.8折
千百度 5月1日满400减150,5月2—4日全场6折

南京新百,天长地久 婚嫁盛典 活动时间:5月1日—5月15日

风尚红五月 浪漫婚典,名品联展

购钟表首饰、化妆、床饰、女装、男装等婚庆商品满1000元以上可参与天长地久精彩抽奖,百分百有奖;凡在新百预订婚纱摄影可享受套餐升级,同时可享受礼服升级,放大升级,相册升级(三选一)

2F 运动特卖:美津浓20元—500元

3F 芬芳蕾丝馆 性感不打折 诱惑没商量

新百二楼极尽妖娆、诱惑、性感的国内超大大女性私密内衣馆,5.1期间将有多项优惠活动,欢迎惠顾

劲草女装专柜 4.30—5.3 购物满300元减60元现金,多买多减

新百刷银联卡,手机充值卡等你拿!

5/1—5/2,刷62开头银联标准卡,购服饰类单笔刷满400元(家电、手机、钟表首饰类单笔刷满1500元)送50元移动充值卡一张(送完为止)

6F 韩国OURQ、芝娜开山旗舰店登陆儿童精品区

百万商品10元起惠卖

参展品牌:爱法贝、心芭贝、贝蒂、皇子成龙、雅多、花雨伞

ICBC 中国工商银行 工行牡丹卡有约在新百

5/1日—5/4,工商银行牡丹卡刷卡满500元人民币即可凭券参加工商银行刷卡赠礼活动,每人每卡当日限领一份。(地点:新百六楼)

7F 购平板电视满千返百(部分品牌参加,详见店堂公告)

中国民生银行 5/3—5/4民生信用卡刷卡单笔满500元可凭券参加民生银行抽奖,每人每日限5次。(新百1楼)

5/1—5/3,持中国银行信用卡在新百 JACK & JONES ONLY VERO MODA 专柜刷卡消费满300元送50元礼金券

活动时间:2008/5/1—5/4

小城大爱 海尔曼斯 新百时尚风采秀

活动时间:08/5/3 地点:新百东南门莱迪广场

VIP中心全新登录,敬请光临 WWW.NJB.COM

适合你的流行

新百中山路2号